

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Jméno studenta:	Mgr. Robert Shaya
Téma práce:	Právní úprava vztahu České národní banky k obchodním bankám v České republice
Rozsah práce:	107 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	19. června 2014

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si zvolil jaké téma své rigorózní práce problematiku z oblasti bankovníctví, a to právní úpravu České národní banky avšak s ohledem na její vztah k jiným obchodním bankám. Jde o poněkud odlišný pohled, než jaký bývá obvykle zpracováván, což je přínosné a v dané době změn v této oblasti i aktuální

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorem zvolené téma předpokládá dobrou znalost nejen právní, ale i ekonomické problematiky. Jde o téma často diskutované a zpracovávané, které však neztrácí na aktuálnosti. Autor měl pro zpracování tématu dostatek tuzemské i zahraniční literatury, což mu umožnilo téma zpracovat koncepčně. Zpracování tématu předpokládá analytickou-syntetickou metodu přístupu. Autor se zaměřil na metodu popisnou. Autor jako podklad využil nejen učebnice, ale i jiné publikace, články a internetové zdroje, na které v práci odkazuje.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se rigorózní práce skládá z prohlášení, poděkování, abstraktu v českém a anglickém jazyce, z obsahu, úvodu, 5 kapitol, závěru, příloh a klíčových slov.

V úvodu autor popsal obsah jednotlivých kapitol a zdůraznil, co je stěžejním cílem rigorózní práce. Autor uvedl, že za stěžejní část své práce považuje třetí kapitolu zabývající se regulací a dohledem v ČR.

První kapitola je věnována historickému vývoji centrálního bankovníctví.

Druhá kapitola se zabývá centrálním bankovníctvím, právním postavením centrální banky, její organizací a činností. Autor obecně vymezuje funkci a úlohu centrálních bank a jejich postavení v bankovních systémech a podrobněji se zabývá postavením ČNB a jí uplatňovanými měnovými nástroji.

Třetí kapitola obsahuje pojednání o bankovní regulaci a dohledu v ČR. Autor se věnuje některým ekonomickým kategoriím, pravidlům činnosti ČNB a správě a řízení bank.

Čtvrtá kapitola je značně subtilní ve srovnání s ostatními kapitolami a zabývá se integrací dohledu nad finančním trhem.

Pátá kapitola se zaměřuje na devizovou integraci ČNB.

V závěru rigorózní práce autor činí rekapitulaci jejího obsahu a závěr je jakýmsi shrnutím.

4. Vyjádření k práci

Rigorózní práce je poměrně popisná. Autor se snažil zevrubně popsat postavení a fungování ČNB. Přestože si v úvodu vytkl poměrně ambiciózní záměr, beze zbytku mu nedostál. Autor věnoval značnou část textu historii bankovníctví. Analýza zvoleného tématu mohla být více propracovaná. Je patrné, že autor zpracovával rigorózní práci delší dobu, o čemž svědčí skutečnost, že práce obsahuje uvedení neaktuálních právních předpisů. Autora je však třeba pochválit za to, že rigorózní práci doplnil přílohami. I přes vytčené nedostatky je rigorózní práce vhodná pro obhajobu a splňuje požadavky kladné na tento typ vědecký prací.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	V zásadě lze uzavřít, že autor zvolený cíl naplnil, ale mohl více zanalyzovat vazbu ČNB a ostatních bank.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Autor přistoupil ke zpracování tématu standardním způsobem a jeho způsob zpracování rigorózní práce se nikterak nevykývá průměru. Systém Theses.cz nevykázal shodu s jinými dokumenty a počet podobných dokumentů se rovná nule.
Logická stavba práce	Stavba práce je logická, ale některé kapitoly mohly být více rozpracovány.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Rozsah použité literatury je dostačující. Autor se nezaměřil jen na jeden typ, ale čerpal ze škály různých zdrojů, včetně zahraničních.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Provedená analýza mohla být podle mého názoru podrobnější.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň je práce je na drobné úrovni, jen ojediněle se vyskytují drobné překlepy.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Rigorózní práci i přes shora uvedené drobné připomínky hodnotím kladně. Autor by se měl u ústní obhajoby zaměřit na problematiku vývoje postavení centrální banky v rámci systému evropských centrálních bank a uvést své názory.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Tuto rigorózní práci doporučuji k obhajobě.
---	--

V Praze dne 25. 8. 2014



JUDr. Pavlína Vondráčková .
oponent rigorózní práce